PREFEITURA MUNICIPAL DE TELEMACO BORBA
PROVA ESCRITA OBJETIVA

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 01/2008

MEDICO
OTORRINOLARINGOLOGISTA

ATENCAO

. Vocé esta recebendo do fiscal um caderno de questdes com 30 (trinta) questdes
que compdem a prova escrita objetiva numeradas seqlencialmente e também uma
Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova

objetiva.
INSTRUGOES
1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo

no qual vocé fez a inscricdo. Caso néo esteja correto, solicite a substituicdo para o
fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.

2- Verifiqgue se esse caderno esta completo e se a numeragdo das questdes esta
correta.
3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de

nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre alguma irregularidade,
solicite a um dos fiscais que faga a corregao.

4- O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de
respostas, que sera o Unico documento vdlido para a corregdo das provas. O
preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- A Folha de Respostas nado pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter
qualquer marcagao fora dos campos destinados as respostas.
6- Na correcdo do cartdo resposta, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nao

assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa marcada, emenda ou rasura,
ainda que legivel.

7- Vocé dispde de 3h (trés) horas para fazer a prova, incluindo a marcagéo da Folha
de Respostas, conforme disposto no item 6.16 do edital de abertura.

8- O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois
de decorrido 60 (sessenta) minutos do seu inicio. O candidato sé podera sair
com o caderno de questdes apés 2h30 (duas horas e trinta) do inicio da
prova, conforme disposto no item 6.16 e 6.17 do edital de abertura.

9- Serd eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o
local de realizagdo da prova sem a devida autorizagdo, tratar com falta de
urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder
de forma a tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com
outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, e utilizar-se de
material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.14 do edital de abertura.

10-  Os trés Ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderao retirar-se da
sala simultaneamente, conforme disposto no item 6.14.7do edital de abertura.

11- O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha
de resposta devidamente assinada e o caderno de provas, conforme o caso.

12-  As provas aplicadas estarao disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro
dia util subsequente a aplicagéo das provas.

PERIODO DEAPLICACAO' 13- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata dendncia a

policia federal, que tomara as medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante

TARDIE dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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. Qual musculo é responsavel pela abducao da glote?
Tireoaritendideo.

Cricotiredideo.

Cricoaritendideo posterior.

Cricoaritenéideo lateral.

Aritenédeo tranverso.

. Qual das seguintes lesées de pregas vocais tem
tratamento essencialmente fonoterapico?

Cisto epidermdde.

Pélipo vocal.

Nodulo vocal.

Edema de Reinke.

Granuloma.

. Qual a localizagcdo mais comum do céancer de laringe?
Glote.

Supraglote.

Infraglote.

Epiglote.

Cricéide.

. Paciente do sexo feminino, 43 anos, submetida a
tireoidectomia total por carcinoma de tiredide sem
intercorréncias, refere disfonia imediata apoés
tratamento cirurgico. Ao exame videolaringoscépico,
apresenta paralisia de prega vocal esquerda em
posicao paramediana. Qual a hipétese diagnéstica?
Lesé&o do nervo laringeo superior esquerdo.

Les&o do nervo laringeo recorrente esquerdo.

Lesao do nervo vago.

Fratura de cartilagem tiredide.

Lesao de ligamento vocal.

. Qual o microorganismo mais freqiiente em otites
médias agudas?

Streptococcus pneumoniae.

Haemophilus influenzae.

Moraxela catarrhalis.

Streptococcus pyogenes.

Staphylococcus aureus.

. Qual das seguintes situacdes ndo é uma indicacao
absoluta de amigdalectomia palatina?

Faringotonsilites de repeti¢ao.

Amigdalite caseosa.

Hipertrofia severa de amigdalas palatinas.

Histéria pregressa de abscesso periamigdaliano.
Nenhuma das anteriores.

. Qual o exame mais adequado para o diagnéstico das
rinossinusites agudas?

Raio X de seios da face.

Videonasofibroscopia.

Tomografia computadorizada.

Ressonéancia nuclear magnética.

Rinoscopia posterior.

Qual das seguintes estruturas anatdomicas ¢é
representada pela onda V da audiometria de tronco
cerebral (BERA)?

Nervo vestibulo-coclear.
Nucleo coclear.
Complexo olivar.
Leminisco lateral.
Coliculo inferior.
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. Qual dos seguintes achados audiolégicos ndao é

compativel com otite média serosa?

Perda auditiva condutiva.

Timpanograma tipo B.

Auséncia de reflexos estapedianos.

Logoaudiometria dentro dos padrées de normalidade.
Atraso de laténcia da onda V do BERA.

. Qual das seguintes situagées é uma contra-indicagao

para o implante coclear?

Paciente maior de 18 anos com surdez p6s-lingual.
Paciente menor de 10 anos com surdez pré-lingual.
Paciente com surdez pré-lingual nio reabilitado por
método oral.

Paciente com surdez severa/profunda sem sucesso na
adaptacao de proétese auditiva.

Auséncia de mal-formagdes de ouvido interno.

. Qual é a forma mais comum de labirintopatia?

Vertigem postural paroxistica benigna.
Sindrome vértebro-basilar.

Doenca de Méniére.

Labirintopatia por uso de drogas ototoxicas.
Infecgbes de ouvido interno.

. Qual das seguintes estruturas do ouvido interno é

responsavel por detectar aceleragdes angulares?
Saculo.

Utriculo.

Ducto endolinfatico.

Ductos semicirculares.

Saco endolinfatico.

. Paciente feminina, 49 anos, refere dor em regiao

maxilar direita com irradiacdo para arcada dentaria
superior. Ao exame videonafibroscépico, apresenta
leve desvio de septo nasal e hipertrofia de cornetos
inferiores. Tomografia de seios paranasais demonstra
velamento de seio maxilar direito com imagem de
partes moles com miultiplas pequenas areas de
densidade d6ssea e paredes dos seios preservadas.
Qual sua hipétese diagnéstica?

Rinossinusite fungica invasiva.

Rinossinusite bacteriana aguda.

Papiloma invertido.

Angiofibroma.

Rinossinusite fungica néo invasiva (bola fangica).

. Qual a principal causa de epistaxe no adulto jovem?

Rinite alérgica.

Discrasia sanglinea.
Hipertensao arterial sistémica.
Tumores nasais.

Polipose naso-sinusal.

. Quais as principais causas de obstrucao nasal na

infancia?

Hipertrofia de adendides e desvio de septo nasal.
Desvio de septo nasal e rinite alérgica.

Tumores nasais e hipertrofia de adendides.
Rinite alérgica e hipertrofia de adendides.
Tumores nasais e desvio de septo nasal.
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O Vento e o Sol

vento e sol comegaram a discutir para saber qual dos
dois era mais forte. Nisso, viram um viajante andando
pela estrada e combinaram que aquele que
conseguisse fazer o homem tirar o casaco, seria
considerado o mais forte dos dois. O vento comecou:
deu um sopro tao forte que quase arrebentou as
costuras do casaco. Mas o viajante agarrou o casaco
com as duas maos e segurou tao firme que nao
adiantou nada o vento continuar soprando até se
cansar. Chegou a vez do sol. Primeiro ele afastou as
nuvens das redondezas, depois apontou seus raios
mais ardentes para a cabeca do viajante. Em pouco
tempo, frouxo de calor, o homem arrancou o casaco e
correu para a primeira sombra que avistou.

Moral: Mais pode a persuasao que a forga.

(ESOPO. Fabulas de Esopo. Sdo Paulo: Companhia das
Letrinhas, 1994. p.28-29.)

. Considerando a tipologia textual Fabula, é incorreto

afirmar que

se trata de uma narrativa alegérica.

pode ser apresentada em prosa ou em verso.

seu desenlace reflete uma licao de moral.

a ligdo de moral ndo é uma caracteristica marcante.
sua tematica é variada.

Assinale a alternativa correta. Os personagens, na
fabula, tém por funcado representar as caracteristicas
humanas. Neste caso, temos o vento e o sol que
representam respectivamente

forca e a fraqueza.

lideranga e o brilho.

a forca e o convencimento.

a inventividade e o conformismo.

a leviandade e a bondade.

O sol e o vento usam estratégias diferentes para
atingir seu objetivo. Quanto a isso, podemos dizer
que

o vento vai soprando cada vez mais forte até quase
arrebentar as costuras do casaco.

o sol usa pelo menos duas agdes para que o viajante
tirasse o casaco.

o vento e o sol utilizam a mesma estratégia.

o vento e o sol utilizam estratégias que os enfraquecem.

a estratégia do vento é mais elaborada que a do sol.

. Mas o viajante agarrou o casaco com as duas maos e

segurou tao firme que nao adiantou nada o vento
continuar soprando até se cansar. O termo grifado
exerce fun¢ao de qual classe de palavra?

Advérbio.

Adjetivo.

Substantivo.

Pronome.

Conjungéo.
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. A formacdo das palavras viajante,

Sobre o grau dos adjetivos, No fragmento Nisso,
viram um viajante andando pela estrada e
combinaram que aquele que conseguisse fazer o
homem tirar o casaco, seria considerado o mais forte
dos dois, podemos dizer que a parte grifada indica

um comparativo de igualdade, pois eles ainda ndo sabem
quem é o mais forte.

um comparativo de inferioridade, pois se um deles é mais
forte, o outro € mais fraco.

um superlativo relativo, pois a intensificagdo leva em
conta os seres da fabula que a possuem.

um superlativo absoluto sintético, pois intensifica a
caracteristica atribuida pelo adjetivo a um determinado
ser.

a auséncia de marcagao de grau.

Em O vento e sol comecaram a discutir para saber
qual dos dois era mais forte, a oracao grifada pode
ser classificada como

oragao subordinada substantiva objetiva direta.

oracao subordinada adverbial final.

oracao subordinada adjetiva restritiva.

oracao subordinada adverbial comparativa.

oragao subordinada adverbial proporcional.

. Assinale a alternativa em que todas as palavras

apresentam digrafo.

nisso, arrebentou, chegou.
agarrou, conseguisse, sopro.
chegou, comegou, costuras.
frouxo, estrada, primeiro.
primeiro, conseguisse, costuras.

redondeza e
ardente se da pelo processo de

derivacao sufixal.

derivagao prefixal.

derivacéo improépria.

derivacao parassintética.

derivacéo regressiva.

. Assinale a alternativa em que as letras grifadas

indicam o mesmo fonema.
Chegou, frouxo, sopro.

Discutir, casaco, redondezas.
Comecaram, conseguisse, costuras.
Nisso, andando, nuvens.

Arrancou, estrada, forte.

Em Mas o viajante agarrou o casaco com as duas
maos e segurou tao firme que ndo adiantou nada o
vento continuar soprando até se cansar, é correto
afirmar que

0 mas estabelece uma relagdo de sentido que exprime
uma alternancia em relagéo a idéia do periodo anterior.

0 mas estabelece uma relagéo de sentido que manifesta
uma conclusdo em relagéo a idéia do periodo anterior.

0 mas estabelece uma relagdo de sentido que manifesta
uma explicacdo da idéia em direcdo oposta a idéia do
periodo anterior.

0 mas estabelece uma relagdo de sentido que exprime
uma adicdo de idéias na mesma direcdo da idéia do
periodo anterior.

0 mas estabelece uma relacdo de sentido que orienta
argumentativamente em diregido oposta a idéia do periodo
anterior.




ATUALIDADES

Processo desgastante

A esta altura, o melhor para o Partido Democrata seria
acabar com a disputa pela indicacédo e cerrar fileiras com
Obama

ESTA SE TORNANDO cada vez mais intensa a pressao
para que Hillary Clinton desista da disputa pela indicacdo
presidencial do Partido Democrata. Os resultados das
primarias da ultima terca-feira, em Indiana e na Carolina
do Norte, se ndo selam o seu destino, reduzem
drasticamente suas esperancas de ser a candidata.

Disponivel em: Folha de Sao Paulo 09/05/2008 — Opiniao.

26. Sobre os Estados Unidos da América, analise os itens
a seguir e assinale a alternativa que apresenta as
corretas.

I. Os Estados Unidos sdao uma republica
parlamentarista desde sua independéncia. Temos,
como chefe de tal sistema, a figura de um
presidente.

Il. Apesar de enorme pujancia econdémica e certa
hegemonia no continente americano, os Estados
Unidos se recusaram a ratificar o protocolo de
Kyoto, uma importante medida no que tange a
questio ambiental.

lll. Localizado ao norte do México e ao Sul do
Canada, os Estados Unidos ja propuseram a
criagio de um bloco econémico denominado
ALCA, Area de Livre Comércio das Américas.

a) Apenas .

b) Apenaslell.

c) Apenaslelll.

d) Apenas llelll.

e) Todas estao corretas.

27. Sobre a agricultura brasileira e seus assuntos
correlatos, analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que apresenta as corretas.

l. Apesar da evolugdo da capacidade de producédo
mundial, o Brasil coloca-se em um paradigma em
que desenvolve uma agricultura rudimentar, esta
entre os dez maiores exportadores agricolas
mundiais, possui um dos maiores rebanhos
bovinos comerciais do mundo e, no entanto, sua
producdo é insuficiente para abastecer o mercado
interno.

Il. No curso da histéria, a revolugdo industrial e a
intensa urbanizacao gerada por ela exigiram uma
revolugdo agricola, capaz de ampliar o
fornecimento de matérias-prima a industria e a
producdo de alimentos necessaria ao
abastecimento de uma populagio que se
urbanizava.

lll. Os chamados OGMs (Organismos geneticamente
modificados) sdao obtidos a partir de técnicas
utilizadas para alteracdo de genes em diferentes
organismos, com a fusdo de genes de espécies
diferentes que jamais se cruzariam em condicées

naturais.
a) Apenas .
b) Apenas Il.
c) Apenas lll.
d) Apenaslelll.
e) Apenasllelll.
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. Sobre a Amazdénia e seus assuntos correlatos,

assinale a alternativa incorreta.

A floresta amazobnica é detentora de uma grande
biodiversidade e est4 integralmente em territorio nacional.
A Amazébnia é muito importante para o ambiente do
planeta, pois ela fixa o carbono da atmosfera, através do
crescimento das plantas e da fotossintese, reduzindo,
assim, o efeito-estufa.

Pode-se dividir a floresta amaz6nica em trés grandes
grupos: Florestas de Igapd, florestas de varzea e florestas
de terra-firme.

Pode-se afirmar que, na Amazbnia, sdo abrigados um
grande numero de povos indigenas e uma riqueza de
matéria-prima variada.

Ja foram identificados na Amazénia diversos sistemas de
paisagens, 0 que revela uma alta diversidade e
complexidade de ecossistemas.

“Por atrair a atencao internacional, a realizagcdo dos
Jogos Olimpicos de Pequim, em agosto de 2008,
transformou-se numa oportunidade para o movimento
nacionalista deste pais da Asia central protestar
contra a dominio da China sobre a regido.” Noticias —
UOL, com adaptag¢ées. O pais da Asia central referido
na manchete é

Afeganistao.

Tibete.

Ira.

India.

Paquistao.

. Sobre o caso Isabella Nardoni e seus assuntos

correlatos, analise os itens a segquir e assinale a
alternativa correta.

I. Na primeira semana de maio, o casal foi preso
preventivamente sob a alegacdao de que o caso
prendeu o interesse da opinidao publica o qual
esperava uma resposta do Poder Judiciario.

Il. Ao desqualificar o casal com a expressao
“pessoas desprovidas de sensibilidade moral, o
juiz fez um pré-julgamento do casal, o que em
tese, ndo poderia ter acontecido.

lll. Todos os indicios periciais confirmam a inocéncia
alegada pelo casal, o que pode contribuir na
absolvigcao do casal.

IV. Uma tese plausivel para a atual situacdo em que
se encontra o caso no que tange a cobertura
jornalistica, é que a pirotecnia e o massacre do
direito de defesa que se verificam no referido
caso nao contribui em nada para melhorar o
quadro.

V. A espera do julgamento em liberdade seria uma
atitude que contrariaria todo ordenamento
juridico brasileiro, no entanto, nao contrariaria o
anseio social.

O total de assertivas corretas é
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